



## 再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

# 富思想 鼓腰包 美环境 善治理

## 晋江市领导到白沙宣讲习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒到东石镇白沙村宣讲习近平总书记

在福建考察时的重要讲话精神。

“我们的经济发展,以前靠体力、拼努力,以后要在这个基础上,靠脑力、拼技术、讲创新。”宣讲一开始,刘文儒就用质朴的闽南话拉近了和大家的距离。他继而用生动的事例为在座的党员干部群众介绍了习近平总书记来福建考察调研的有关情况。他说,总书记在福建工作了17年半,对福建的山山水水、一草一木有着深厚的感情。这次,习

近平总书记提出的“一个福建篇章”总目标、“四个更大”要求、“四项重点任务”,更加彰显了立足新发展阶段、贯彻新发展理念和构建新发展格局中的福建时代方位,是我们当前和今后一个时期工作的着力点和突破口。

刘文儒说,习近平总书记对福建提出的“全方位推进高质量发展超越”,不仅仅体现在数量上,更体现在质量上,今后包括产业、城市、生态、民生等方方面面都要朝着这个方向努力;要在加快推进乡村振兴的过程中,补齐人居环境、基础设施、公共配

套等薄弱环节,缩小城乡之间的差距;要坚持“以人为本”,抓发展、抓项目、抓城建、抓教育、抓医疗、抓生态,让群众有更好的生活,让大家口袋里更有钱、生活环境更好,教育医疗更方便,质量也更高。

作为镇村基层,如何学习好、贯彻好、落实好习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神?刘文儒强调,要富思想,重点抓好党史学习教育、习近平总书记来福建考察时的重要讲话精神等学习载体,策划一批学习活动,不断强化思想政治、经济理念、专业能力建设,全面提升群

众的素质素养和知识水平。要鼓腰包,加强指导帮扶,引导用好各级政策资源,用好自然资源、产业资源,想方设法盘活集体资产,不断增加村集体经济,不断增加村民收入。要美环境,以“拆搭盖、扫垃圾、多种树、清水沟、集污水、治裸房、美环境”为重点,加大宣传动员,不断提升村民参与人居环境整治的热情,加强自然生态环境保护。要善治理,坚持党建引领,把加强基层党建的建设、巩固党的执政基础作为一条红线,贯彻始终,团结班子成员,形成工作合力,为家乡、为群众把工作

做好,把上级政策落实好,同时,选优配强班子,守住廉洁底线,真正把肯干事、能干事、会干事的人选进村两委班子。

当天,晋江市领导一行还调研了东石镇白沙村碧江小学建设及环村沟渠清淤工程。刘文儒对环村沟渠清淤工程取得的效果给予肯定。他要求,环村沟渠清淤治理要结合周边的环境整治,通过生态治理、景观提升,让其旧貌换新颜,在创造高品质生活上实现更大突破。

晋江市委常委、宣传部长林惠玲参加活动。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办

倒计时 162天  
Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF  
在一起更精彩

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)  
广告发行专线: 0595-82005188  
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

瑞雪说天气

气温下滑 明日有小雨

本报记者 张茂霖

昨日,晋江延续了阳光明媚的晴好天气,在太阳的照射下,气温节节攀升。据晋江气象台监测显示,各镇街最高气温普遍在29℃-31℃之间,位于内坑镇的晋江三民中学区域站点测得全市最高温,达到了32.2℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,今天,气温将下降2℃-3℃;明后天,气温将重返30℃以上。此外,明天,晋江将有小雨出现,大家出行要记得带雨具,注意交通安全。

今天多云,22℃-27℃,沿海西南风4-5级;明天小雨,22℃-29℃,沿海南风3-4级;后天多云,23℃-29℃,沿海南风4-5级。

## 磁灶系列征迁项目安置选房工作启动

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江磁灶镇莲山路拓改工程、磁灶实验小学陶英校区、晋兴职校迁建项目(以下简称“系列征迁项目”)安置选房工作正式启动,17户被征迁群众均选到心仪的现房。

上午9时,在官田村党群服务中心的项目征迁指挥部,被征迁群众陈小溪一家和陈荣宗一家早早到场。由于早签到早腾空,他们两家的选房号排在最前面,可以优先选房。

在工作人员的指引下,陈小溪和陈荣宗两家人经过资格审核、房源挑选等环节,很快确定了心仪的房子,并分别在选房确认表上签字、按下手印。其中,陈小溪一家选中瑶琼安置小区的2套住房,陈荣宗一家选中了大埔安置小区的8套住房。

“安置房设计合理,周边的配套也齐全,我很满意。”陈荣宗说,此次安置选房工作很透明,不仅按选房顺序去选房,而且所有房源都上墙公示。

与陈荣宗一样,对这次项目征迁的现房安置,陈小溪也是十分满意。“安置房的户型,以及基础设施都很好。”选房前几天,他们一家人已多次前往小区现场看房。

据介绍,磁灶镇启动实施系列征迁项目,旨在优化发展磁灶教育事业,改造提升磁灶南片的交通环境。其中,莲山路是磁灶连接内坑、安海等地的重要通道;磁灶实验小学陶英校区和晋兴职校迁建项目是磁灶镇教育资源整合提升五年行动的子项目。

“为保障被征迁群众利益,指挥部在镇区提供了73套90平方米至160平方米的现房用于安置。”磁灶镇规划建设和管理办公室主任许荣富表示,为帮助被征迁群众选到心仪房源,5月1日起,所有安置房源就提前对被征迁群众开放看房;5月6日,指挥部还特意组织集中看房,确保被征迁群众对安置房源情况心中有数。

据了解,截至目前,磁灶系列征迁项目的房屋征收、安置等工作已基本结束,项目各征迁小组正加快推进项目涉及的房屋征收工作,力争今年下半年推动莲山路拓改工程、磁灶实验小学陶英校区开工建设;9月底完成晋兴职校搬迁。



选房现场。本报记者 赖自煌 摄

## 全面创建 全域创建 打造高水平文明城市

### 晋江市召开全国文明城市复查整改工作推进会

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,晋江市召开全国文明城市复查整改工作推进会。

晋江市市长张文贤指出,文明创建只有进行时,没有完成时。各级各部门要端正思想,迅速行动,全方位、无死角、高水平推进全国文明城市复查整改工作。

张文贤要求,要把改问题深化为改思想,把改局部拓展为改全面,把改当下延伸为改长远,立足全域创建,聚焦短板不足,全面落细11个专项整治;要坚持内外兼修,扎实抓好卫生死角清理、背街小巷整治、村居小市场整顿、联建群租房和住宅小区治理等工作,让市容面貌经得起细看,公共秩序经得起细评,文明素质经得起细考;要立足常态创建,构建长效机制,把有效工作方法固化下来、坚持下去,把创建工作融入日常工作,让文明城市创建更加成为造福群众的民生工程。

张文贤要求,各级各部门要扛起责任,攻坚推进,让群众切身感受到文明城市创建带来的实际变化,发动群众积极响应、积极参与,彰显城市温度。

晋江市领导王明元、林惠玲、李自力、张淑语、黄少伟、李志强、张汉杰、庄天怀、李森建参加会议。



## 福建击剑队首度来晋集训

P4

## 路遇爷孙俩受伤 她上前搀扶照顾 许佳怡:努力做正能量的传递者

本报记者 蔡红亮



小女孩和妈妈将花送给许佳怡,感谢她伸出援手。 本报记者 陈巧玲 摄



“太感谢你了,你是一个好学生。”昨日下午,家住晋江双沟的柯先生一家带着一束鲜花,前往晋江一中,向高二(14)班学生许佳怡当面致谢,言语中满是感激之情。

这一声感谢源于5月6日发生的一

件事。当天,同往常一样,柯先生的父亲骑摩托车去接小学放学的孙女,行至晋江一中北门石鼓路红绿灯时,与一辆轿车相撞。

“我当时正好放学回家,突然听到‘砰’的一声响,转头一看,一位老人和一个小孩摔倒在地,老人的安全头盔甩了出去,额头有血迹,东西散落一地。”事故发生时,把当时走在路上的许佳怡吓了一跳。她赶忙上前搀扶老人,询问老人情况。与此同时,周边店铺的老板也“闻声

而来”,帮忙搀扶。

看到老人有人照顾后,许佳怡又去安抚老人的孙女。“深呼吸,没事没事,不用怕。”小女孩看到爷爷流血,受到惊吓,全身发抖,眼泪直流。许佳怡就紧握着小女生的手,轻声安抚,并拿出保温杯,倒了些热水给小女生喝。过了许久,小女孩的情绪才慢慢稳定下来。大约20分钟后,小女孩的妈妈也赶到了现场,许佳怡将情况反馈给柯妈妈,确保老人和孩子都有人照顾后,这才转身离开现场。

当天晚上10点多,安置好父亲和女儿后,柯先生回到现场,感谢周边商铺市民的热心帮助,并询问是否认识那位守护受伤爷孙俩的女学生,想当面感谢她。一商铺老板表示,学生穿着一中校服。得到线索后,柯先生马不停蹄地前往学校保卫处,并在学校的帮助下,成功找到了做好事的学生——晋江一中高二(14)班的许佳怡。

昨日,柯先生的女儿也来到晋江一中,与许佳怡紧紧拥抱,连声道谢。“我当时吓坏了,又担心爷爷,是姐姐一直在旁边安抚我,让我不要害怕。真的特别谢谢姐姐,姐姐是我学习的榜样。”小女孩竖起大拇指为许佳怡点赞。

收到柯先生一家的致谢后,许佳怡在朋友圈晒出了自己与鲜花的合照。“我不能要求所处环境怎么样,但我能要求自己做一些事情,多小都可以,能改变一点传递一点就可以。这个社会需要正能量,我会努力做个传递者。”许佳怡说。

## 新冠疫苗供应增加 第一针可预约开打

本报讯(记者 李玲玲)进入5月后,晋江市新冠疫苗免费接种工作正有序推进。昨日,记者从晋江市卫健局获悉,除保障第二剂次接种人群需要外,晋江还将有序推进18周岁以上人群的疫苗接种。

昨日8:30,晋江市中医院新冠疫苗接种点,在工作人员的引导下,市民排着队有条不紊地进行登记工作,在确定符合疫苗接种条件后,医护人员为他们进行接种,整个过程快速有序。

晋江市中医院防控办主任余榕告诉记者,早在3月底,晋江市中医院根据上级要求,完成了固定接种点的设置。目前,院内共设有10个接种台,日接种能力可达1500人次。此外,医院还设有疫苗接种机动队,可深入学校、企业为集中人群进行统一接种。“今天,我们接种点和机动队各有1500针,除了可以满足就近辖区居民的接种需求外,机动队还会直接到安踏、中乔等企业为员工开展接种工作。”

目前,符合条件的市民可进行接种。需要提醒的是,由于近期接种群众较多,疫苗可能出现供应不足,因要出国工作、学习等急需接种的市民,可提前通过电话、微信公众号预约,以免跑空。

“此次疫苗第一针、第二针都可以接种。各个接种点会优先安排人员催种逾期28天的人员。”晋江市卫健局相关负责人表示,根据国家《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,疫苗2剂之间的接种间隔建议≥3周,第2剂在8周内尽早完成。如果前期未按程序完成接种的市民,建议尽早补种。

记者了解到,自2020年底新冠疫苗接种工作开展以来,晋江全市已接种疫苗17.7万剂次,但尚未形成全人群免疫。进入5月后,晋江新冠疫苗的供应逐步增加。预计在5月底,完成全市接种覆盖不低于40%人口(约85万人)的目标任务。为确保接种工作有序推进,晋江市持续不断提升接种能力。截至目前,全市共设有固定接种点25个,机动队6支,设置接种台262台,日最大接种量3.93万剂次,日均接种量约3.37万剂次。

### 小贴士 “混打”怎么打?

针对不少市民产生“混打”不同厂家疫苗的疑问,晋江市卫健局相关负责人表示,目前,晋江的新冠疫苗由2个厂家提供,分别为北京生物(国药集团中国生物北京生物制品研究所)、北京科兴(北京科兴中维生物技术有限公司),二者均为灭活疫苗。如果遇到特殊情况,找不到相同厂家的疫苗打第2针,也可以用相同类型、不同厂家的疫苗完成第2针接种。个别在省外接种了第1针灭活疫苗的市民,凭接种证明及接种批号,可就近在接种点进行建档录入后进行第2针的接种。